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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022__E6_8B_9B_

E8_AD_A6_E8_80_83_E8_c24_645403.htm 并不是所有的公务

员考试的考题都有“惟一”确定的答案。各位参加考试的考

生思维方式的不同，会导致一些考题具有“双重答案”，甚

至“多重答案”。国家公务员网考试研究中心的老师在此总

结出了数道具有多个答案的推理类试题供大家进行参考。列

举出这些试题的目的并不在于给出最终的准确答案，而在于

为考生提供多个角度来思考不同问题。(一)数字推理类例题1

：(2003年山东省公务员录用考试第5题)1.01，2.02，3.04，5.08

，( )A.7.12 B.7.16C.8.12 D.8.16【分析】将原数列拆分为整数部

分和小数部分进行考虑。小数部分构成等比数列，因此小数

部分应当为0.16.整数部分为1，2，3，5⋯⋯这个数列。思路

一：如果将这个数列视为质数数列，则这个数列的下一项应

当是7。思路二：如果将这个数列视为斐波那契数列，则这个

数列的下一项应当是8。因此这个数列推理题具有两个答案

。2005年上海市公务员考试第1题为1，2，3，5，7，( )

，13A.12 B.9 C.11 D.10这个数列是一个质数数列，所求项为C

选项11。这道题说明，在公务员考试中，可以将数字“1”视

为质数，因为它也符合质数的最基本定义“只有1和它本身这

两个因数的自然数叫做质数。”【答案】B或者D。例题2

：(2009年广东省公务员录用考试第2题)168，183，195，210

，( )A.213 B.222 C.223 D.225【分析】原数列可以视为差级数

列或者递推数列。思路一：如果将原数列视为差级数列，则

对原数列进行两两做差可得，15，12，15⋯⋯这个数列可视



为一个循环数列，由此推出下一项应当为210 12=222。思路二

：如果将原数列视为递推数列，则原数列的递推规律为前一

项数字加上它自身每位上的数字和推出下一项数字。168 1 6

8=183.183 1 8 3=195.195 1 9 5=210.210 2 1 0=213。这两种思路在

公务员考试数字推理中都曾出现过多道试题，因此都可能正

确。【答案】A或者B。例题3：(2008年陕西省公务员录用考

试第4题)11，22，33，55，( )A.77 B.66 C.88 D.99【分析】与例

题1类似，这道题也可以视为质数倍数数列或者运算递推数列

。思路一：原数列是从1开始的质数的11倍构成数列，因此下

一项为7的11倍，即77。思路二：原数列是个递推数列，从第

三项开始，每项都是前面两项之和，因此下一项为33与55的

和，即88。【答案】A或者C。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


